

Transcendental discurso del Caudillo a los agricultores de España

"Todos los planes para el progreso del campo español están estudiados y en marcha"

Antes de tres años dispondremos de electricidad para que todos los pueblos disfruten de ella

Madrid.—Ante los delegados de toda España, que han asistido a la Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos, S. E. el Jefe del Estado, pronunció el siguiente discurso:

"Labradores: El delegado nacional y las representaciones más significativas de las actividades campesinas, acaban de haberme entregado de las conclusiones de vuestra Asamblea.

He seguido de cerca lo mismo las que habéis celebrado en provincias que la que en estos días os ha congregado en Madrid, para determinar y encuadrar todos aquellos problemas que al campo español se presentan y que la organización sindical hace llegar hoy al Jefe del Estado con la mira puesta en el mejor nivel y servicio de la Nación y con esa fe que el campo español tiene en sus destinos futuros.

La mayoría de esos problemas, origen de vuestras discusiones, no son ajenos a las inquietudes de nuestros Gobiernos. Y desde hace once años perseguimos y velamos por la resolución de muchas de las necesidades. Y analizamos que la organización sindical tomara cuerpo y fuerza para que aquellos problemas inherentes a la producción y al campo español pudiesen resolverse tras el diálogo sereno y la discusión razonada, con el imperio equitativo de la verdad. Para ello, necesitábamos el instrumento de la unidad del campo, de la unidad y colaboración de los campesinos, del conocimiento práctico de sus realidades, porque así como el campo necesita de los técnicos, el técnico necesita a su vez del labrador. Y con estos diálogos, en este mantenimiento de relación de la técnica con la experiencia, es como podemos lograr el resurgimiento y el progreso del campo español.

El campo español, es triste reconocerlo, pero vive todavía en un gran atraso, no por la falta del esfuerzo de sus campesinos, sino por la falta de esa técnica y colaboración. El campo, no puede ser como ayer, campo de especulaciones políticas, sino de trabajo y de verdades y en España llevamos desgraciadamente más de medio siglo mirando al campo a través de la mequina política de las banderías, olvidando el sujeto pasivo que es el labrador y a su bienestar: la agricultura.

Hay gentes simplistas que comparan nuestra situación de hoy con la que tuvimos al término de la gran contienda, cuando es muy distinta. En los tiempos de la primera guerra europea sólo veinte millones de españoles, mientras que en la última, nos acercamos a los veintiocho. Entonces, lo que hoy comen esos ocho millones de españoles más, podríamos exportarlo, convertirlo en oro y en divisas; la última, surgida al término de nuestra Cruzada, nos sorprendió con la despena vacía y sin haber recuperado lo que la guerra nuestra destruyó y por las características y extensión de los teatros de la guerra, hemos estado casi bloqueados, como si fuéramos una

nación beligerante más y no hemos dispuesto de sobrantes porque la producción era escasa y la demanda interior consumía todos los productos. Es, pues, una situación completamente distinta. En aquellos momentos, teníamos reservas y márgenes con que poder arreglarnos, cosa de la que ahora

(Pasa a tercera página)

GRAVES ACUSACIONES RUSAS CONTRA INGLATERRA POR SU PROCEDER EN PALESTINA

Mientras tanto, continúan las muertes y atentados entre árabes y judíos

Nueva York.—El doctor Chaim Weizmann, jefe sionista británico, cuyo nombre ha sido sugerido para el cargo de primer presidente del nuevo estado judío en Palestina, ha declarado que cree que la guerra entre árabes y judíos puede ser evitada.—Efe.

GRAVES ACUSACIONES

Londres.—"Cuando Gran Bretaña retire sus tropas de Palestina, los im-

Las Cortes se reunirán en sesión plenaria el próximo día 22

Nombramientos de cargos directivos en la Escuela de Comercio de Burgos

Madrid.—El "Boletín Oficial" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia de las Cortes.—Convocando a pleno de Cortes para la sesión que se celebrará el día 22 a las cuatro de la tarde, continuando si fuera preciso el día 23 a las once de la mañana.

Educación Nacional.—Orden por la que se nombran cargos directivos en la Escuela de Comercio de Burgos.

Trabajo.—Orden por la que se aprueban las normas para regulación de las condiciones de trabajo de los practicantes y matronas al servicio de entidades de asistencia médico-farmacéutica.—Cifra.

AYER SE CLAUSURO LA ASAMBLEA NACIONAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Los asambleístas fueron recibidos por el Jefe del Estado a quien aclamaron entusiastamente

Madrid.—En el Teatro Madrid se ha celebrado el acto de clausura de la II Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos. El teatro se hallaba totalmente abarrotado de campesinos españoles. En la presidencia se halla-

ba el delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio; el secretario nacional, don Mario López, vicepresidente de la Ordenación Económica y Social y directores generales de Agricultura y Montes, así como las jerarquías nacionales y provinciales de Sindicatos.

Antes de dar comienzo la sesión, el delegado nacional de Sindicatos anunció que el ministro de Agricultura había concedido la orden del Mérito Agrícola a todos los jefes provinciales de Sindicatos de España.

A continuación habló el P. Antón Marín, asesor religioso sindical y, por último pronunció un patriótico discurso de clausura el delegado nacional de Sindicatos.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO, RECI- BE A LOS ASAMBLEÍSTAS

Madrid.—Terminado el acto de clausura de la II Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos en el Teatro Madrid, se formó una gran manifestación que presidida por la mesa recorrió las calles de la Salud, Carmen, Puerta del Sol, Arenal, Plaza de Isabel II y plaza de Oriente, donde se hallaba congregado alrededor de Palacio, numerosísimo público.

Durante todo el trayecto los manifestantes que engrosaban por momentos, entonaban canciones patrióticas entre los gritos y aclamaciones a España, a su Caudillo y al campo.

(Pasa a cuarta página)

ESTADOS UNIDOS UTILIZARAN BASES MILITARES DE PANAMA

Se ha firmado un convenio entre ambos países

Los estudiantes panameños protestan por esta decisión y se dice que el Gobierno dimitirá

Washington.—El departamento de Estado ha dado a la publicidad un comunicado de más de dos mil palabras, sobre el convenio de las bases panameñas, en el que se indica que los Estados Unidos pagarán anualmente a Panamá, ciento ochenta mil quinientos dólares por el uso de catorce instalaciones militares, que constituirán un anillo defensivo alrededor del canal. Acompaña al documento, una información de la que se describen los lugares de las defensas y se estipula el período de ocupación.—Efe.

LOS ESTUDIANTES PROTESTAN

Panamá.—Para hoy sábado están anunciadas nuevas manifestaciones de estudiantes como protesta por la cesión de bases militares panameñas a los Estados Unidos.

Existen pocas esperanzas de salvar al estudiante de dieciocho años Sebastián Tapia, que recibió un tiro en la garganta, durante uno de los choques entre la policía y los estudiantes, choques en los que se han producido, por lo menos, veinte bajas.—Efe.

SE ESPERA LA DIMISION DEL GOBIERNO

Panamá.—Se espera la dimisión del Gobierno a consecuencia de la actitud de los estudiantes panameños que públicamente se han opuesto a la venta o alquiler de bases militares a los Estados Unidos.—Efe.

EL FIN DE LA HUELGA DE ROMA ES UNA GRAN DERROTA COMUNISTA

EN FRANCIA ESTUDIAN LA MOVILIZACION GENERAL CIVIL, PARA ASEGURARSE LA MANO DE OBRA EN LA RECONSTRUCCION

Gestiones para crear el Gobierno del Sarre

Frankfurt.—La creación de un Gobierno para el Sarre, si se establece un régimen autónomo, será estudiada por la Asamblea del Sarre, que ha sido convocada para el próximo fin de semana; anuncia el servicio de información alemán en la zona de ocupación norteamericana en Alemania.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Germol Ferrand.—Dieciséis personas han resultado muertas y veinte heridas a consecuencia de un choque entre un tren y un tranvía, en un paso a nivel próximo a esta ciudad, ocurrido anoche.—Efe.

LOS OBREROS ITALIANOS VUELVEN AL TRABAJO

Roma.—Los huelguistas, cumpliendo la orden de vuelta al trabajo dada por sus organizaciones laborales, han acudido a sus puestos después de una huelga general que ha durado dos días.

En los medios políticos se considera que el fin de la huelga supone la mayor derrota comunista sufrida por este partido en Italia desde que se convirtió en una poderosa organización.—Efe.

DETECCION DE SIETE RUSOS

París.—De fuente oficial francesa, se declara que en París y Marsella,

han sido detenidos en las últimas 48 horas, siete ciudadanos soviéticos, uno de los cuales, por lo menos, entró en Francia sin el correspondiente visado y era miembro subalterno del Departamento consular soviético.

EE. UU. CUIDARA DE QUE SEA MAN- TENIDA LA PAZ EN ITALIA

Washington.—En vísperas de la llegada de los americanos en Italia, Truman declaró

"FRANCO FUE EL HOMBRE DEL AÑO EN LA POLITICA MUNDIAL"

AFIRMASE EN EL "TIME", DE NUEVA YORK

Críticas a la política exterior del presidente Truman sobre España

Nueva York.—La revista "Time", que por esta época anualmente proclama la figura nacional o internacional que a su juicio fué el hombre del año y que a este respecto pide orientación a sus lectores publicando algunas de sus respuestas, imprime en su número de esta semana una carta de Wilson de Weber, de Massachusetts, quien dice que el hombre del año fué el general Francisco Franco, un hombre de condiciones y el único que se hizo agachar las orejas a Stalin.—Efe.

LOS DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES, AUN HABLAN

Nueva York.—La revista "New Public", que dirige Henry Wallace, publica a toda página un artículo de los veteranos de la Brigada Internacional Abraham Lincoln donde con violentísimo lenguaje se pide que los Estados Unidos rompan sus relaciones diplomáticas y comerciales con España.

Dicha organización—filial del partido comunista—ha sido declarada hace unos días desleal a los Estados Unidos por el Departamento de Justicia.—Efe.

ATAQUES A LA POLITICA DE TRUMAN SOBRE ESPAÑA

Nueva York.—El diario "The New York Sun", en su sección "Cartas a los lectores" publica un artículo del confesionalismo de la política exterior del presidente Truman, carta donde se lee: "Las inconsecuencias de hecho son patentes. Por un lado, Truman requiere socorro para dieciséis naciones de la Europa occidental, a fin de que no simpaticen con el movimiento de la "quinta columna" rusa; por otro lado, a España se le deja fuera de ese proyecto de auxilio cuando justamente España hace tiempo que rechazó los esfuerzos de Stalin y pese a que el actual nivel de vida en España es casi igual económicamente al de Francia.—Efe.

La actitud resignada de Mikolajczyk desilusiona a sus simpatizantes en América

WASHINGTON. (Orónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial)

Hace ya dos semanas que el dirigente campesino polaco Mikolajczyk se encuentra en las tierras libres de los Estados Unidos y todavía ni una sola palabra, ni un solo acto ha podido justificar la calidad de dirigente o de semi-héroe con que lo miraban los americanos de origen polaco cuando se debatía en Varsovia con un Gobierno dominado por los comunistas. Mikolajczyk parece que se derrumba como una estatua con pies de barro.

Su fuga de una muerte casi segura, la emoción de unos días de ansiedad y finalmente su aparición en Londres llevado desde Alemania por un avión de las R. A. F., dieron al nombre de Mikolajczyk una amplia difusión en toda América. Como ningún otro polaco había despertado un interés extraordinario en ser oído.

Sus primeras declaraciones tuvieron la forma de una entrevista concedida a los

representantes de la Prensa a su llegada a Nueva York. En ella no dijo mucho más de lo que podría decir cualquiera sin llamarse Mikolajczyk, ni ser héroe, ni haber vivido en Varsovia ante una muerte cierta. Hizo una descripción de la triste suerte de Polonia bajo el infierno totalitario de la policía secreta, tanto rusa como polaca, asistida por un ejército de ocupación a pretexto de mantener abierta una vía de comunicación con la zona rusa de ocupación en Alemania. El pueblo polaco—dijo—vive bajo el terror, las cárceles están llenas y los campos de concentración levantados por los alemanes han sido ampliados en enormes proporciones para albergar millones de polacos. El primero que se reconstruyeron en Polonia—dijo—son las escuelas. La atmósfera de despojo—añadió—no sólo aterroriza y esclaviza al individuo, sino que destruye la vida económica del país y refrena todo progreso y reconstrucción.

Pero luego añadió una nota de pesimismo inconcebible. Admitió sencillamente que, a su juicio, poco o nada se puede hacer de una manera práctica para lograr la libertad e independencia de Polonia. Las conspiraciones locales o las revueltas armadas le parecen poco que inútiles. Sólo servirían para que los comunistas descubriesen con mayor facilidad a los más fervorosos patriotas. Le parece posible una apelación a las Naciones Unidas, pero no tiene fe en su eficacia. La única esperanza la cifra en los efectos a largo plazo que podría tener la propaganda de un mundo democrático exterior a través de las emisiones de Londres y las norteamericanas—emisiones que podrían ser captadas clandestinamente por los polacos—por las cuales su pueblo sabría que no había sido olvidado ni momentáneamente abandonado por los países en donde reinan los principios de libertad.

Cualquier ciudadano de un país, puede tomar una actitud de resignada desesperanza ante las desgracias de su Patria. Es más difícil que esa actitud se adopte un oficial de la milicia, un hombre que tiene una historia secular de luchas patrióticas por su libertad. Pero lo que resulta una negación total de sus cualidades de polaco, patriota, dirigente, caudillo y semi-héroe es que el matrimonio por un milagro, es que tal actitud lo adopte un hombre mundialmente conocido con el nombre de Mikolajczyk. Su postura ha causado una desilusión profunda en los millones de simpatizantes—muchos de ellos americanos de origen polaco—que habitan a este lado del Atlántico y que en los últimos años vienen militando por liberar a su tierra ancestral de las garras de Moscú.

Todavía existe en Londres un Gobierno polaco en el exilio, reconocido entre otros Gobiernos por el de España, y Mikolajczyk a su paso por la capital británica se negó a tener contactos con aquella organización patriótica de la que el mismo en determinada época formó parte. Aun no se sabe si se unirá a la Federación Internacional Campesina formada en Washington por los dirigentes exiliados de Bulgaria y Yugoslavia.

Si Mikolajczyk sigue equivocando su unión a todo movimiento activo anticomunista, contentándose con hacer descripciones de los horrores conocidos que sufre su Patria, su figura está llamada a desaparecer en otro par de semanas, sin prestigio ni gloria. Los únicos en beneficiarse serán los mismos comunistas que podrán presentarle como un símbolo de la incapacidad de resistir vía roja que se extiende por el Mundo.

Una estatua con pies de barro que se derrumba.

Manuel Casares

La edición del "Cantar de Mio Cid" ha sido catalogada entre los 50 mejores libros publicados

Como en años anteriores, el Instituto Nacional del Libro ha efectuado de un detenido estudio de los libros editados en el actual período de editoriales nacionales, a fin de establecer una selección por orden de méritos tanto en cuanto se refiere a valor literario como en lo relativo a riqueza y pulcritud de las respectivas ediciones.

Entre los cincuenta mejores libros de España figura relacionado, en destacado lugar, el "Cantar de Mio Cid", editado como se sabe, por acuerdo de la Comisión organizadora de los actos conmemorativos del Milenario de Castilla.

El valioso libro, así galardonado figurará en la Exposición circular organizada por el mencionado Instituto y que será exhibida en diversas poblaciones españolas.

(Pasa a tercera página)

El peligro de una Alemania roja (XXIII y último)

En un conflicto con Rusia, no sería decisiva la bomba atómica

Si se fabricase en la U. R. S. S., ya hubiera sido utilizada por Stalin

Por Alfonso Ossenbach

Está muy difundida la opinión de que la bomba atómica, cuyo monopolio disfrutaban hoy los Estados Unidos, sería decisiva en un conflicto con Rusia. Esta afirmación es un poco ligera, y los que tal afirman, más parecen ser impacientes que quisieran ver anulada la potencia soviética y el peligro comunista, antes de que también los sabios rusos den con el secreto atómico, que hombres

duchos en estrategia militar bien informados sobre las posibilidades rusas.

Sobre este apasionante tema he tenido ocasión de cambiar recientemente impresiones con un compatriota mío, muy documentado en la materia, no sólo por haber seguido muy de cerca las experiencias de la disociación del átomo como por ser un distinguido jefe de Estado Mayor.

—Desde luego—me dijo—, lo único que se puede afirmar es que la U. R. S. S. no fabrica aún bombas atómicas, porque, de otro modo, si las poseyera, ya las hubiera utilizado Stalin, que asístaba Bancos con bombas de mano para financiar al partido comunista, y no vacilaría ahora ni sentiría más escrúpulos para emplear proyectiles atómicos contra las grandes potencias capitalistas. Y téngase muy en cuenta que el programa de la III Internacional—conseguida la revolución en el Mundo entero—continúa vigente para los años del Kremlin y no desaparece rian la posibilidad de lograrla inmediatamente si se dispusieran de esta terrible arma.

—Cree usted—pregunté—que si los Estados Unidos atacaran ahora a Rusia, bastaría el empleo de bombas atómicas para decidir la contienda?

—Es difícil formar juicio de una manera absoluta. No obstante, creo poder asegurar que en el caso del Japon, sólo con bombas atómicas no se decidiría la guerra ni la decisión sería rápida. Los americanos podrían

(Continúa en suya página)

Odio comunista contra la Religión

Cinco misioneros bárbaramente martirizados en China

Honolulu.—Durante cuatro meses han sufrido terrible martirio cinco misioneros polacos, de la Congregación de las Misiones, a manos de los comunistas chinos. Han llegado a territorio de los Estados Unidos junto con otros religiosos, procedentes de China. Uno de ellos ha manifestado que fueron maltratados con látigos, correas, cuerdas y mazas, hasta perder el conocimiento. Un cristiano chino fué quemado vivo, mientras que varias religiosas fueron atadas y obligadas a contemplar el horroroso espectáculo.

NUEVA MAQUINA PARA CORTAR TRONCOS



EN MUCHAS FINCAS Y GRANJAS DE GRAN BRETAÑA SE ESTA EMPLEANDO LA NUEVA CORTADORA DE TRONCOS Mc CONNELL, QUE PUEDE SER MANIPULADA POR UN SOLO HOMBRE Y ESTA ADONADA POR UN PEQUEÑO MOTOR, COMO NOS MUESTRA LA FOTOGRAFIA. — (FOTO CALPE)

Volamos sobre el tema del arte. Un tema que invoca poderosamente nuestra atención por su importancia, especialmente en esta época en que la gente a fuerza de vivir de prisa, apenas si tiene tiempo para hacer sitio en su inocua marcha y procurarse deleite ante lo único bello que la vida ofrece: el arte.

El mundo está lleno de anhelos, es cierto. Pero en la vorágine de una sinopática humanidad — que ha sabido de galopadas un tanto apocalípticas — todos esos deseos derivan hacia fines pocos edificantes. Parece como si la prosa, de una vida dura implícita al hombre liberar y elevar su espíritu.

Sin embargo, tal aspecto genérico de una atribulada generación encuentra risonos en el magnífico contraste. La actividad artística que Burgos ha denotado en su época estival y de otoño — ay, harto próximo a terminar ya — es algo que puede satisfacer.

Por su tribuna, instalada en el vestíbulo del Teatro Principal, se ha registrado un permanente desfile de artistas. Esa decena de exposiciones habidas en el transcurso del tiempo referido, hablan de una plénum realmente consoladora.

La pintura ha predominado sobre todo. Me agui una faceta interesante que ha enmarcado nuestra vida — como músico sedante — en esta temporada última que parece no decaer. Manténgase con su mismo esplendor y renovado entusiasmo, lo que se inició en esta bovente temporada. Siga su auge y hágamos votos por ello. — B. I.

Delegación provincial de Abastecimientos

Reparto de carbón mineral

A partir del día 15 del actual dará comienzo un reparto de carbón mineral para los poseedores de cartillas de segunda y tercera categorías a razón de cinco kilos por cartilla y contra corte de cupón núm. 68 del pliego de varios, en las carbonerías que a continuación se detallan:

- Carbonerías que suministrarán antracita-galletita
Benito Lozano, F. González, 23; Catalina Mitón, Santa Clara, 22; Herederos de C. Pérez, Santa Cruz, 21; Gaudencia Arlanzon, Santa Clara, 22; Andrés Pradera, Calera, 27; Eusebio Ortega, C. Villafán, 29; Sisenaño Gárriz, Yañillos, 29; Francisco Trullío, Puebla, 29; José Benito, Puebla, 10; Marcelino Andrés, Molinillo, 7; Felipe Serrano, Burgense, 5.
El precio de cada ración de antracita-galletita será de 170 los cinco kilos.

El excelente señor don Alejandro Rodríguez de Valdeol, gobernador civil de la provincia, en el día de ayer y en su despacho oficial, recibió las siguientes visitas:

Padre Rilova, cartujo en Miraflores; don José Antonio Plaza Ayllón, don Silvano Martínez, alcalde de Grijalva; don Ignacio Carbonell Angulo, jefe del Sindicato del Transporte; don Alvaro Vizo Sáiz.
Igualmente presidió una reunión sobre abas testimonios a la capital y provincia.

Por la tarde despachó los asuntos de la delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.

Asimismo recibió a don Honorato Martín Cobos, presidente de la Diputación; delegada de la Sección Femenina; don Rafael Ortega Mur y don Tomás Gil.
Despachó a última hora diversos asuntos.

NOTICIAS

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy permanecerán abiertas las de la señora viuda de Barriocanal y del Sr. González Iglesias.
Mañana permanecerán abiertas las del señor Mijangos y señora Josefa González Santos.

SE VENDE
Fabrica de embudidos con número y maquinaria RAZÓN, CHORIZOS SAGREDO — BRIVIESCA (BURGOS) —

Despacho de carne
Cartillas que se despacharán mañana día 15: Del 1 al 21.000, a razón de 150 gramos por persona, contra corte de cupón núm. 44.
Cartillas que se despacharán el martes día 16: Del 21.001 al 42.000, a razón de 150 gramos por persona, contra corte de cupón número 44.

El excelente señor don Alejandro Rodríguez de Valdeol, gobernador civil de la provincia, en el día de ayer y en su despacho oficial, recibió las siguientes visitas:

Padre Rilova, cartujo en Miraflores; don José Antonio Plaza Ayllón, don Silvano Martínez, alcalde de Grijalva; don Ignacio Carbonell Angulo, jefe del Sindicato del Transporte; don Alvaro Vizo Sáiz.
Igualmente presidió una reunión sobre abas testimonios a la capital y provincia.

OPORTUNIDAD
Vendo pisos, bien situados, bañera, ducha, terraza de 7 x 5 m. próxima terminación, de 45.000 hasta 75.000 pesetas, trato directo, calle Madrid número 6, cuarto.

SE VENDE
Casa 10 viviendas a estrenar, excelente orientación, servicios de agua. También vendemos pisos sencillos, facilidades de pago. Razón Condast. 4, 4, certero derecha.

ALQUILASE
amplio pabellón zona industrial dispone de agua, fuerza motriz y apar. tadero. Razón Teléfono 3095

MARIA-ANTONIETA

NUESTRO TELEFONO, 2015

RADIO-RECEPTORES WEBER AMPLIFICADORES WEBER Los mejores y más económicos Venta exclusiva: TELE-RADIO PUEBLA, 37

Un maquillaje moderno... DERM-ESMALTE TABU

TIRE SU BRAGUERO de hierro si no le contiene bien la hernia y además le oprime el cuerpo, causándole insupportables molestias. Puede evitar estos inconvenientes con el ADMINICULO HERNISAN pequeño y blando dispositivo que retiene la hernia suavemente. (Patente Invencción 154251) Consulte al médico. (C. C. S. 9173) AVISO: Visita en BURGOS, miércoles 17, de 10 a 1. Consultorio doctor Alfonso de la Fuente, calle Moneda 15 y 17, según su prescripción. HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104 — BARCELONA

LA SEÑORA D. Aquilina Picalo Hernando falleció el día 12 de los corrientes, a los 82 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su apenada hija doña Victoria Gil; hijo político don Cosme Ruiz de la Torre (Comandante de Artillería); nietos, biznietos, sobrinos; primos y demás familia SUPLICAN una oración por el alma de la finada y RUEGAN la asistencia al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Lesmes Abad, mañana lunes día 15, a las DIEZ Y MEDIA, acto de caridad por los que les quedarán muy reconocidos. Casa doliente: Calzadas, 48 Burgos 14 de Diciembre de 1947 «La Humildad».—San Juan, 61.— Teléfono, 2304

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Rufino García Marlín falleció en Renuncio el día 14 de Diciembre de 1946 a los 51 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D. Su desconsolada esposa, doña Natividad de la Fuente Carrillo; hijos, Gregorio, María Angeles, Eugenio, Valentín y Lucinio En la iglesia parroquial de Renuncio se celebrarán misas por su eterno descanso, mañana día 15. Burgos, 14 de Diciembre de 1947.

ESCUELA RADIO MAYMÓ FUNDADA EN 1931 Aprenda RADIO-CINE-TELEVISION desde su propio domicilio. Recibirá materiales para montar receptores de 1, 2, 3, 4 y 5 lámparas y un moderno comprobador de lámparas, además de 248 lecciones. MADRID: PUERTA DEL SOL, 2. BARCELONA: PELAYOS, 4. VALENCIA: GARRIGUES, 19. St. D. FERNANDO MAYMÓ, DIRECTOR DE ESCUELA RADIO. PUEDE ENVIAR GRATIS Y SIN COMPROMISO, SU LIBRO "AL EXITO POR LA PRACTICA". NOMBRE: CALLE: NUM.: POBLACION: PROVINCIA: Puede mandarse con un sello de 2 cts. los de provincias y 5 cts. los de interior, en sobre abierto y sin firmar. REGORTE 4 ENVIE HOY MISMO ESTE CUPON

Administración de Correos El vapor «Formosa», cuyo consignatario es don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 18 de Diciembre actual, conduciendo despachos de objetos varios y valijas diplomáticas para Italia y tránsito; así como para El Cairo. El vapor «Nácaras» de don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 19 de Diciembre actual conduciendo despachos de objetos varios y valijas diplomáticas para Italia y tránsito, así como para El Cairo. El vapor «Juan de Garay», de la Compañía Transoceánica Argentina, saldrá de Barcelona el 29 de Diciembre actual y de Cádiz el 1.º de Enero próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Bolivia y Brasil. El Asilo de Hermanitas ha de honrar, en las Navidades a sus acogidos, Piensa, burgaleses, que su obito, contribuirá a hacer más feliz a los ancianos.

EL SEÑOR Don Perfecto Barquín Tobar falleció en el día de ayer en Rabé de las Calzadas a los 71 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. Q. E. P. D. Su afigida esposa doña Marcelina Pampliega Santos; hijos don Aquilino, doña Josefa, don Máximo, don Julián, doña Máxima y don Cecilio; hijos políticos don Raimundo de la Torre, doña Natividad Melgosa y doña Consuelo Tobar; hermanos don Julio, don Afrosio y doña Jesusa; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al entierro y funeral que se celebrará hoy domingo a las ONCE de la mañana en Rabé de las Calzadas, por lo que les quedarán agradecidos. Burgos 14 de Diciembre de 1947.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer, se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS José Antonio Díez Tomé, Antonio Gómez Yegulla y María Angeles Alonso Escubi. DEFUNCIONES Isabel Losa Morales, de Briviesca, 68 años, Hospital de San Juan. Miguel Ballesteros Ballesteros, de Villarrín de Campos, (Palencia), 68 años, Hospital de Provincial. Celestina Martínez Martínez, de Villalmanzo 67 años, Santa Cruz 22. Aquilina Picalo Hernando, de Calzadas de Esgueva, 82 años, Calzadas 48.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Dominica III de Adviento, Ss. Nicolás, Colsepo, Arsenio, Isidoro, Justo, Teodoro, Abundio, mrs. Misa, con rito semidoble y color morado, de la Dominica III de Adviento, segunda oración de la octava, Tercerá Et fámulos. Credo, Prefacio de Trinitad.

SANTOS DE MARANA Octava de la Inmaculada. Ss. Valeriano, obis, Ireneo, Antonio, Ludovico, Faustino, Cándido, Marcos, Jenaro, Teodoro, mrs., Maximiano, cfr., Cristina, esclava. Misa, con rito doble mayor y color azul de la Inmaculada, segunda oración de la feria, tercera Et famulos, Gloria, Credo, Prefacio de la Virgen.

SANTOS DEL MARTES Ss. Eusebio, obis, Albina, vg., Valentín, Agrícola, mrs., Abdón, ob., Ananias, Azarías, Misael, niños. Misa, con rito semidoble y color blanco, de S. Eusebio, segunda oración de la feria. Puede decirse misa votiva o de requiem.

CULTOS CATEDRAL: A las diez, da comienzo el coro. Acto seguido, procesión y misa con canticos con sermón que predicará el muy ilustre señor don Pedro Riaño. (Capilla del Santísimo Cristo). Cultos mensuales en honor de tan venerada imagen. Por la tarde, a las siete de la tarde, rosario, ejercicio mensual, sermón por el muy ilustre señor don Pedro Riaño, exposición y reserva.

ASOCIACION DE JOVENES DE ACCION CATOLICA Mañana domingo, día 14, se celebrará el retiro acostumbrado a las 10 y media, en el Internado Teresiano, será dirigido por don Abilio del Campo, consiliario diocesano. Se advierte que desde este mes, se comenará a las seis y media. Se ruega la más puntual asistencia. La Vocal de Piedad.

CURSILLO SOBRE LA CARIDAD En San Lorenzo y en San Lesmes, a las doce y a las doce y media, por el muy ilustre señor Maestrescuela. La primicia del amor de Dios se nos descubre en cuanto nos preguntemos cuál es la finalidad de toda la creación. El amor, que mueve el sol y el resto de las cosas, significa esa expresión: Dios ha creado todo para su gloria. Distinción necesaria entre gloria esencial y accidental. Las criaturas infraracionales contribuyen a la gloria de Dios en cuanto ofrecen al hombre incentivos de amor divino.

Polluelos - Pollas Todas edades LEQHORN-PRAT GRANJA EGATI, Tudela (Navarra)

JESUS DE GRADO Ortopédico HERNIADOS para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO. Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa. Plaza de Prim 24, 1.ª derecha

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Capital desembolsado ... 207.488.000 — Pesetas. Reservas ... 178.576.639'60

SUGURSAL DE BURGOS Almirante Bonifaz, 24. (Edificio de su propiedad) CAJA DE AHORROS Libretas ordinarias a la vista 2% SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

LOS DEPORTES

Esta tarde se enfrentan en Zatorre la Gimnástica y el Barreda

El partido comenzará a las tres y media

A las tres y media de la tarde —ya se ha empezado el café tomado a marcha forzada— comenzará el partido Gimnástica-Barreda, que ha logrado interesar vivamente a la afición.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

Se anuncia a concurso la subasta del fierro que se ha de producir durante el año de 1948 en las caballerías del Regimiento de Caballería Cazadores de España núm. 11. Los solicitantes lo harán en pliego cerrado en las oficinas del mismo.

Burgos 6 de Diciembre de 1947
El teniente coronel mayor

SUBASTA

El día 23 del próximo Enero y hora de las 12 tendrá lugar en la Notaría de don Ussino Vitoria, Espinosa 20, la venta pública subasta de una finca propiedad de la Fundación Escuela de niñas de don Manuel Robador y de esposa doña María Fery.

Dicha finca sita en Quintana-Martín-Galíndez, se compone de edificio escuela, capilla y huerta, en la carretera de Miranda a Trespederne, pago Socas; Linda al Norte con dicha carretera, derecha u Oeste con carretera a Calzada de Burbuá o izquierda fincas de don Silvio López y don Victoriano Robredo, y por Sur o Espaldas con arroyo. Mide 7 celmimios, o unas 9 áreas. Son condiciones de la subasta:

Primera.—El tipo mínimo de la subasta se fija en 65.000 pesetas, según tasación pericial, sin que puedan admitirse posturas interiores, y siendo dichas posturas por pujas a la llana, que terminarán cuando el señor presidente, crea no haya postor que mejore la última, advirtiéndose que cada mejora no será inferior en cien pesetas a la anterior oferta.

Segunda.—Para tomar parte en la subasta los licitadores tendrán que depositar en la mesa de la Notaría, el 10 por ciento de la tasación o sean 6.500 pesetas.

Tercera.—Todos los gastos del expediente de subasta, así como los de ésta y los de compra-venta, incluso honorarios, impuestos y arbitrios que devenguen correrán a cargo del adjudicatario.

Cuarta.—La adjudicación que se haga será provisional no elevándose a definitiva hasta que no sea aprobada por el Ministerio de Educación Nacional, y una vez aprobada el rematante consignará la cantidad que resta para completar el precio, en los 30 días siguientes de haber sido notificada dicha aprobación.

Quinta.—La escritura pública se otorgará por el mismo Notario una vez cumplida la anterior condición.

La documentación y el pliego de condiciones, se encuentran depositados en la citada Notaría, a disposición de los licitadores.

Burgos 14 de Diciembre de 1947.

Sociedad Española de Seda Artificial, S. A. (S.E.S.A.) - BURGOS

Por acuerdo del Consejo de Administración en la reunión celebrada en el día de hoy, se convoca a los señores Accionistas de esta Sociedad a Junta General Extraordinaria que se celebrará en el domicilio social a las doce horas del martes 23 del actual, para tratar del siguiente orden del día:

Reorganización del Consejo de Administración.—Tendrán derecho de asistencia todos los titulares de diez o más acciones (pudiendo agruparse los poseedores de menos número), que con la antelación mínima de 24 horas a la fecha señalada para la reunión, soliciten a la correspondiente tarjeta de las Oficinas de la Sociedad, para lo cual habrán de entregar los resguardos o certificados de bloque que acrediten el depósito de sus acciones en cualquier Establecimiento bancario, o bien las acciones en rama, uniéndolas a las mismas, en este último caso, las pólizas que justifiquen su legítima propiedad.

Burgos 12 de Diciembre de 1947

EL CONSEJERO SECRETARIO
José Antonio Plaza de Ayllón

EMISION DE 1940					
59	82	133	248	272	280
289	310	321	354	387	471
693	516	781	864	896	1.081
1.175	1.158	1.320	1.330	1.404	1.471
1.902	1.721	1.749	1.785	1.838	1.873
2.257	1.918	1.957	2.022	2.091	2.218
2.791	2.267	2.676	2.678	3.065	3.176
3.320	2.819	2.942	3.098	3.135	3.660
3.663	3.383	3.447	3.512	3.518	3.872
3.934	3.713	3.787	3.824	3.872	3.925

EMISION DE 1945					
531	559	582	585	615	615
1.240	1.249	1.440	1.462	1.468	1.660
1.724	1.741	2.003	2.019	2.034	2.054
2.225	2.261	2.349	2.381	2.599	2.542
2.540	2.563	2.625	2.737	2.747	3.012
3.015	3.061	3.071	3.215	3.247	3.276
3.353	3.379	3.410	3.478	3.482	3.718
3.788	3.937	3.949	3.998	4.116	4.180
4.292	4.303	4.404	4.437	4.521	4.551
4.724	4.745	4.894	4.905	4.914	4.973

El líquido a cobrar por cada título es de CUATROCIENTAS NOVENTA y DOS pesetas con CINCUENTA céntimos, una vez deducidos los impuestos correspondientes a la amortización.

Los señores obligacionistas poseedores de estos títulos, pueden presentarse al cobro en estas oficinas en la Plaza de Alonso Martínez, número 12, a partir del día 2 de Enero de 1948 durante las horas de diez a doce de la mañana.

Burgos 12 de Diciembre de 1947
EL DIRECTOR-GERENTE

DISCURSO DEL CAUDILLO Reportaje del día

(Viene de primera)

no disfrutamos, sino al contrario. Y por lo tanto, las dificultades tuvieron que ser incomparablemente mayores.

De entonces ahora, se ha avanzado muy poco. El campo español seguía francamente atrasado; nuestros cultivos no producían lo que en otros países que se habían preocupado mucho de la investigación, otros países que se habían preocupado mucho de la selección de las especies. Mucho venimos trabajando en la investigación, pero no es cosa de un día, sino que ha de ser consecuencia de años de trabajo y de un íntimo diálogo entre la técnica y la práctica. A nuestro técnico le faltó la colaboración del campo, una organización sindical que aten diendo a las necesidades de organización que el campo sentía, la liberación de las banderías políticas y luchas de clases en la víctima era el campo y el campesino español. (Muy bien. Muy bien. Grandes aplausos.)

Por eso tuvimos que darle al campo español unas organizaciones sindicales, no para restablecer los viejos cánceros, sino para abrir al campo español el campo por donde puedan surgir sus aspiraciones y necesidades, para que pueda en estas asambleas y centros de estudio, discutir sus problemas, para que cuando se eleven sus necesidades al Estado, pueda estar seguro de que el sentir y el palpitar del pueblo español, que aquella es una necesidad real y no es una especulación política, sino algo que va en servicio de la agricultura y de la grandeza de la Nación. (Grandes aplausos y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!)

Por eso os recomiendo que cuidéis de vuestra organización sindical, porque es la única y definitiva esperanza que se le abre al campo y a los labradores para su mejora y el logro de sus ideales. Y si vuestros representantes floquean o no remision las condiciones necesarias, derribarlos y nombrar otros. (Los aplausos y vitores al Caudillo, interrumpen a Su Excelencia.) Una voz: ¡Viva el padre de los españoles! Una voz: ¡Estadé tran quieto, que siempre nos tendréis a tu lado!

Nosotros aspiramos a que la representación del campo sea una representación sincera. El campo español se había distinguido siempre por

EN LA RUTA DEL "GRAN BURGOS"

(Viene de primera)

poraciones locales ofrecieron para el éxito de las obras.

Los ayuntamientos afectan a otras diversas actividades, entre las que sobresalen las siguientes: hileras y tejidos, sulfuro de carbono, carpintería, talleres mecánicos, guantes, metales y formal sintético, productos alimenticios, material y aparatos eléctricos, bloques de hormigón vibrado, jabón, escultura y decoración, pianos, cepillos y brochas, laboratorios, musicales y objetos de cemento u hormigón, ácido sulfúrico, etc.

Antes de cerrar la cita del resurgir de Burgos en el aspecto manufacturero, nos place traer a capítulo a la veterana fábrica de Sedas, S.E.S.A., adelantada mayor en esta carrera de industrialización y que, situándose a la altura del signo de estos tiempos, se ha encumbrado hasta constituir un verdadero símbolo de lo que puede lograr la voluntad inquebrantable de personas decididas a crear riqueza. La S.E.S.A. no es una mera fábrica, es un poblado floreciente y acreedor donde conviven directores, técnicos y productores. Ningún servicio general está allí desatendido, ninguna necesidad espiritual o humana se halla desatendida.

En la vanguardia del Gran Burgos, ocupa dicha Empresa puesto de honor y a su sombra bendicha se agolpan y acrecientan una serie de industrias textiles que son orgullo de la ciudad y puntales inmovibles de su rápida expansión.

El control del Estado en las manifestaciones industriales de Burgos se hacen en manos de un ingeniero que sirve sin fregata a los intereses de la provincia. Gracias al jefe de la Delegación provincial de Industria, no han fracasado sin remedio muchos de los proyectos que hoy son positivas realidades. De su bondad, inteligencia, paciencia y generosa comprensión, tienen noción fidedigna cuantos se han visto en la grata necesidad de visitarlo.

Su concurso ha hecho fácil el incremento fabril burgalés. La pauta de su proceder se refleja en esta conducta: Se le rogaba la aprobación del expediente tramitado para crear una fábrica y, con su habitual gesto tranquilo y afable, contestó señalando un atarador moñón de documentos: son las protestas de media España contra el proyecto, pero les prometo mi apoyo incondicional, pues la fábrica ha de beneficiar a Burgos y ante esto ningún argumento contrario podrá conmovirme.

Dició en que la ciudad y la provincia sabrán expresar, cual corresponde, la gratitud que los merecen el ilustre ingeniero, defensor imperturbable, incansable e insustituible de los más honrados elementos del resurgir burgalés: será un acto de estricta justicia.

S. A. REAL

ABRIGOS DE PIEL
PRECIOS DE FABRICA

PASEO DE LA QUINTA, 13

su moralidad y por su buen sentido. Allí no solían llegar las malicias de la ciudad y cuando a unos labradores se les preguntaba en un asunto que afectaba a su interés quién había de representarlos, siempre designaban al más honrado. Y es necesario que esa ocurra en las organizaciones sindicales. Nosotros aspiramos a que esa sea la sinceridad del campo español, no la especulación sobre él. (Grandes y prolongados aplausos.)

Yo quisiera tener palabras y tiempo para presentar a vuestra conciencia y a vuestra responsabilidad, la situación actual de la Nación española, porque sé que conociendo la situación real de España, la colaboración que el campo prestase al Gobierno, a la Nación y a la resolución de sus problemas, habría de ser la más entusiasta y de lo más honrada. (Grandes aplausos. Una voz: ¡Y lo es!)

La mayoría no podrá conocer la realidad de los problemas españoles. Los conocimientos generales sobre economía, están muy atrasados en la Nación. ¿Y cómo podéis tener los hombres del campo español, si los Institutos y las Universidades permanecieron tan alejados de los sectores del campo español y en las propias ciudades se padece análogo mal? Hoy, toda la política de las naciones está garantizada por lo económico y lo social. Esa es la base de toda la política moderna de los pueblos, porque si la política es el medio de lograr el bienestar máximo de los hombres y la grandeza de su nación, este bienestar y esta grandeza, no pueden venir más que por la vía de la economía, por la justicia de lo social, por un disfrute más equitativo de los bienes que la civilización ofrece. Y cuando una nación ha tenido abandonada durante tantísimos años su economía, cuando las clases españolas el cumplimiento de esa justicia, la Nación desciende en el nivel de vida y los problemas todos, como los vuestros del campo, permanecen abandonados. (Muy bien. Muy bien. Muchos aplausos.)

Esta era la situación de España, y cuando llega un momento en que el Mundo se trastorna, se perturbaban las operaciones, las naciones padecen hambre y faltan productos y las que podrían aliviarse y facilitar el resurgimiento de los otros, andan con cicaterías en los créditos y en las operaciones comerciales, entonces las naciones tienen que vivir de su propio esfuerzo, de sus sacrificios y de su economía. Y esta es la gran tragedia de las naciones de Europa y esa es también la que alcanza por su falta de previsión a la nación española.

La vida económica de un pueblo, no puede ser hermética, encerrarse en sus fronteras, sino que está empujada en la vida económica de los otros Estados. Hoy se necesitan para la vida muchísimos productos que no suelen existir en el área de una sola nación. Nosotros necesitamos de tractores, de gasolina, de lubricantes, engrasas para nuestros ferrocarriles, algodón, tabaco, útiles para nuestras fábricas, aceros especiales, centrales para la producción de nuestros saltos de agua, determinados medicamentos y un sin fin de pequeñas cosas que los avances de la civilización y del intercambio han hecho necesarios. Las naciones todas, necesitan de su comercio externo. Esos abonos que en mayor o menor cantidad se reparten a los labradores, tened en cuenta que han sido antes productos españoles que han marchado a otros países. Es decir, que las riquezas de una nación no están sólo en su interior, en lo que pueda producir, sino también en lo que pueda intercambiar. Hay un Mundo internacional, unos mercados internacionales y una economía internacional, a la que vamos, queramos o no, unidos, y que hemos de tener en cuenta para resolver nuestros propios problemas.

Si hace veinticinco años teníamos unas necesidades, hoy, con el aumento del nivel de vida y de población, necesitamos mucho más y para importar forzadamente tenemos que exportar nuestros productos y llevar a cabo los intercambios.

Y esta es la tragedia de la situación que padecemos, ya que la producción española base de la exportación hispana, lejos de haber seguido hacia adelante, viene reduciéndose en todo lo que va de siglo al irse agolmando nuestras minas y necesitando muchos de los productos de nuestros campos para nuestra alimentación y los adelantos de las ciencias. Los progresos de la civilización con la tracción automática, los automóviles y tantas cosas nuevas que hoy consume el Mundo, por un lado nos han facilitado la vida, por el otro nos también cargas que pesan sobre nuestras costas y sobre nuestra balanza de pagos. Estos intercambios de productos que la vida económica de la Nación exige, nos imponen cierta servidumbre que nos sitúan a aceptar. Los precios de los artículos no son, pues, los que nuestro interés señala, sino los que los mercados internacionales marcan y podremos mejorarlos en el interior dentro de ciertos límites, por arteificio de las

aduanas, pero en aquellos que dependen de la exportación o que contribuyen a la formación de estos productos, el precio internacional es obligatorio. Si no lo hiciéramos así destruiríamos toda nuestra economía, y nos abogaríamos en ese mar tempestoso de la desesperación y el caos en que tantos pueblos se debaten.

COMO LUCHAR CONTRA LA CARESTIA

La salvación de la economía española está en la más feal colaboración y en el sacrificio de aspiraciones en pugna con nuestras necesidades económicas o los imperativos de la equidad. Y esta equidad clama contra la carestía. La carestía podría derribar toda nuestra obra. En España existen muchos seres económicamente débiles. ¿Qué habremos conseguido con la mejora de los salarios, con la seguridad social, con el retiro obrero, que hoy lo tienen ellos y mañana lo tendrán vosotros, si no logramos la estabilidad económica, si el dinero que mañana va a recibir un hombre es fruto de su trabajo; por retiro o vejez, o como salario, como les ocurre hoy a tantos pensionistas, no le llega para lo necesario en la vida? La Nación ha de buscar sus ventajas y provecho por el aumento de la producción, por la cantidad que rinda cada hombre, por el rendimiento en la mina, pero no por torcidos caminos, ni por la comodidad de los que creen que por enriquecer la vida van a obtener provecho; que se equivocan totalmente, porque ese provecho momentáneo traído en la miseria de los más se tocará en que sus pesetas no valdrán más que un real la primera vez y la segunda no más de cinco céntimos, y a la tercera, se habrá perdido a moneda y nadie querrá cambiar más que productos lo cual será la catástrofe más grande... (Los aplausos que duran largo rato interrumpen al Caudillo.)

Esto es la consecuencia natural de los procesos de la carestía. Si el pueblo conociese bien sus peligros se alzaría en ingente cruzada contra los especuladores.

Pero veamos lo que pasa en los hogares y en los seres débiles. Con gran esfuerzo hemos hallado el camino de rebajar notablemente la mortalidad infantil. Nuestros niños están hoy a la altura, en este aspecto de la mortalidad infantil en las naciones más civilizadas. No hemos llegado todavía al grado de perfección que aspiramos, pero hemos dado un poderoso avance. ¿Y por qué? Porque nos preocupamos de la divulgación de las enseñanzas de la Puericultura, de la alimentación y del cuidado de los niños, de cuanto necesita y merece a madre. Pues todo esto naufraga con la carestía, al aumentar el índice de la tuberculosis y de la mortalidad infantil, porque lo que para uno es exceso de beneficio para los otros es pauperismo y tuberculosis y miserias. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

Por eso pide el campo español, que en todas las medidas, medidas necesarias, medidas indispensables, colabore para cortar este régimen de carestía que ese espíritu de codicia no dilata en el campo español, llevando por la ciudad o los especuladores, que extirpemos ese afán de codicia, en riqueza rápida, que va contra la fraternidad cristiana, contra el sentido común de nuestro pueblo y que al fin y a la postre, le da un pagar a la hora de la muerte. (Muchos aplausos. Una voz: ¡La producción española toda está a tu disposición!)

PLANES DE RESURGIMIENTO NACIONAL

Conozco los problemas planteados en vuestra Asamblea; presento lo que en vuestras resoluciones decís, porque partiendo de vuestras inquietudes y mis Gobierno llevan ya años trabajando en este mismo camino en que vosotros habéis trabajado. Muchos de los temas que en ellas tenéis enunciados se encuentran ya en trámite de marcha; por ejemplo, los nuevos regadíos. La intensificación de los nuevos regadíos en España alcanza una escala como jamás nación alguna ha podido llevar a cabo. Se encuentra un período bastante avanzado y fided los años entrarán nuevas hectáreas en regadío. Nosotros tenemos una meta:

GRANJA AVICOLA "SAN FERNANDO"

Pollitos de un día de las razas Cas tellana negra y Leghorn blanca, muy seleccionadas.

Pedidos: Zúñiga, 27. VALLADOLID

JUGUETES

Puede confeccionar. Le servirá de distracción y ganará dinero. Pida informes: Academia Técnica, Apartado 251. Miraconcha, 15. San Sebastian

aspiramos a alcanzar cincuenta mil hectáreas de nuevos regadíos por año. Esto nos permitirá en veinte años lograr un millón de hectáreas plantadas. Paralelamente a esto, viene la electrificación. Yo comienzo a tragedia por recibir cartas de muchos niños, niños de pueblos de España a los que todavía no ha llegado la electricidad. Conozca las dificultades grandes que representa para el campesino a falta de electricidad en el campo, y de electricidad barata. Mas España ha trabajado en este orden con tal intensidad en la producción de energía eléctrica que ya puede asegurarse que en un plazo que no superará a los tres años, podremos tener electricidad bastante para que todos los pueblos de España disfruten de ella. (Una voz: Así lo creemos. Grandes y prolongados aplausos.)

LA REPOBLACION FORESTAL

Y ahora habemos del problema de la repoblación forestal, que jamás ha sido atacado en ninguna nación de Europa con la energía que nosotros lo vamos atacando, en España. En estos últimos tres años, se está repoblando más de 60.000 hectáreas de arbolado. Anteriormente, en las épocas que más, España no pasó de las tres mil hectáreas. Esto representa un esfuerzo considerable y puede ser un complemento de trabajo para los brazos ociosos del campo en la época en que la Agricultura no los requiere.

Pero todas estas cosas, alcanzan tal volumen, que forzosamente tienen también un límite. Si las plantaciones tienen una importancia económica positiva, requieren grandes desembolsos, representan cientos de millones anuales, estos millones no pueden cargar en forma grave sobre la economía española. Nuestros presupuestos se ven hoy recargados, sobre todo en la parte de menos rendimientos que es en la retribución de personal. Cuando una mejora y estabilización de la vida, una mejora de los precios, nos permita recortar nuestros presupuestos, podremos valorar sobre la producción española, sobre la Agricultura, sobre los pueblos, sobre las industrias, sobre todas las necesidades, lo que hoy se gasta en el sostenimiento de tantas cosas que es tres o cuatro veces superior a lo que debiera gastarse en épocas normales.

TODOS LOS PROBLEMAS ESTAN ESTUDIADOS Y TIENEN SUS PLANES

Es decir, que todos estos problemas, están inseparablemente unidos, están estudiados y tienen sus planes, lo mismo los de los abonos para vuestros campos que los de la repoblación o los nuevos regadíos. Y otros muchos que vosotros todavía no tratáis y que están presentes en nuestro ánimo: el de los campesinos, que no tienen cantidad suficiente de tierra para su vida, es decir, que la unidad del campo, ha de ser económica, no puede ser anticuonómica; las parcelaciones de grandes fincas, el de las concentraciones de propiedad en los minifundios al patrimonio familiar, la indivisibilidad de este patrimonio a la muerte del labrador campesino. Todos estos problemas trascendentes, los tenemos anunciados y recogidos en casi todas las provincias en los planes de ordenación económica social de España, donde han de colaborar muchos elementos sindicales. Nosotros necesitamos que estos problemas tomen vida en vuestras inquietudes, para poder contar con vuestra colaboración eficaz, para que la legislación que se vaya dictando en esta materia, esté en armonía con las necesidades y realidades del campo. (Muy bien. Muy bien. Grandes aplausos.)

LA ESTRELLA DE LOS MAGOS

Uno de los cometas más famosos —por no decir el más famoso de la Historia— es el célebre cometa Halley, que cada cuarenta y cinco años suele hacer una rápida y fugaz visita a la Tierra. El astrónomo Halley, después de estudiar recientemente la velocidad, rumbo y dirección del cometa aparecido en 1682 determinó que en 1758 volvería a la vista del hombre. Su cálculo se acercó mucho a la realidad; en 1759, el cometa Halley fue captado por los ojos de los astrónomos. Otras dos veces volvió el cometa Halley a acudir a la cita: en 1835 y en 1910.

SU PROXIMA APARICION SERA EN 1985

A partir de estos cálculos, los investigadores han reconstruido la historia del cometa Halley. Según el astrónomo español, José Antonio Gil, la estrella que alumbró a los Reyes Magos el camino hasta Belén, no fue más que el cometa Halley. Este cometa, fué también la más brillante luz celeste que ha conocido el hombre. Se calcula que, en su última aparición de 1910 —a pesar de haber sido de brillantez excepcional— el cometa Halley, había perdido más de cien veces de brillantez respecto a su aparición para alumbrar el nacimiento de Cristo.

RADIO

sin fiador ni cuota de entrada
Largos plazos - Todos precios y marcas

RADIOLANDIA

CID, 16 - BURGOS

LA HERNIA EN LOS ANCIANOS

es particularmente peligrosa porque la más leve complicación expone a serio peligro. Puede evitarse fácilmente con la novedad que le ofrece "SANDER" (patentado y registrado número 106739) nuevo dispositivo de tipo americano, de comodidad y precisión superior. (C. S. 10055).

Nota: Visita en BURGOS jueves 18 Diciembre de 10 a 1, Consultorio de Dr. Angel Mingo, calle San Pablo, 23, primero.

ESTUDIO ORTOPEDICO "SANDER"
Fernando, 2 -- Barcelona

CARTON - CUERO ASFAITADO Y ENARENADO

Especial para tejados de talleres, almacenes, secaderos, establos, granjas, cocheros, etc. y para revestimiento de paredes castigadas por lluvias; impermeabilización de barcos, fideanos, etc. Absolutamente impermeable. Poco peso. Fácil colocación. Muy barato. Fideanos muestra, precio y detalles. Tenemos clarazon.

ALMADENES PINCIA - REGALADO 10 VALLADOLID

Reportaje del día

La aparición de dos cometas —el Honda y el que ha surgido últimamente en el cielo de África del Sur— lleva al primer plano de la actualidad a estos curiosos cuerpos celestes cuya trayectoria por los espacios interestelares, ha ido acompañada al seno de la humanidad. Desde los más remotos tiempos, la aparición de un cometa, significó para el hombre primitivo y aún para el de edad antigua y media de la Tierra, un anuncio trágico de los desgraciados acontecimientos. Los sabios se preocuparon intensamente en conocer su composición y sus propiedades. Así Aristóteles, aseguraba que los cometas eran meteoros. Dígense creía que eran estrellas. Demócrito los consideraba como las chispas surgientes del choque de los cometas estelares... Hasta el Renacimiento, el estudio científico de los cometas no llega en todo su esplendor. En el siglo XVII se afirmó que los cometas eran cuerpos celestes que tenían una trayectoria fija. Al fin Newton fijó con exactitud otras características. Hoy la ciencia astronómica considera a los cometas como cuerpos celestes integrados por tres partes: cabeza, núcleo y cola. El cuerpo del cometa está formado por las materias gaseosas y sólidas, desprendidas del núcleo por la enorme velocidad del brillante astro...

LOS COMETAS Y EL SISTEMA SOLAR

Durante mucho tiempo el hombre creyó en la posibilidad de que los cometas perturbaran el equilibrio del sistema solar. No hace muchos años, la Prensa sensacionalista del Mundo anunció el inminente choque de un cometa contra la Tierra. En otras circunstancias, algunos astrónomos han temido que los cometas deshicieran la armónica estructura del Universo. Pero el hecho científico más seguro es que los cometas no perturban la vida del mundo solar. Incluso a través de la cola del cometa pueden verse las estrellas. Los movimientos planetarios continúan su mismo ritmo y las relaciones entre la Tierra y el sol permanecen intactas aún después del paso de cometas, que como el de Lexell en 1770 llegó a acercarse a la Tierra a una distancia de dos millones de kilómetros.

El estudio de los cometas, constituye una importante parte de la astronomía mundial. De cuando en cuando, sometidos a unas leyes fijas, los cometas que recorren incansables hasta los últimos espacios del Universo, aparecen ante los ojos del hombre. Su velocidad, su brillantez, y su parábola, han sido fijadas con exactitud por los científicos. El astrónomo ruso Vesselaisky, logró hace unos años, fijar las características esenciales de cuatrocientos cuarenta y dos cometas.

LA ESTRELLA DE LOS MAGOS

Uno de los cometas más famosos —por no decir el más famoso de la Historia— es el célebre cometa Halley, que cada cuarenta y cinco años suele hacer una rápida y fugaz visita a la Tierra. El astrónomo Halley, después de estudiar recientemente la velocidad, rumbo y dirección del cometa aparecido en 1682 determinó que en 1758 volvería a la vista del hombre. Su cálculo se acercó mucho a la realidad; en 1759, el cometa Halley fue captado por los ojos de los astrónomos. Otras dos veces volvió el cometa Halley a acudir a la cita: en 1835 y en 1910.

SU PROXIMA APARICION SERA EN 1985

A partir de estos cálculos, los investigadores han reconstruido la historia del cometa Halley. Según el astrónomo español, José Antonio Gil, la estrella que alumbró a los Reyes Magos el camino hasta Belén, no fue más que el cometa Halley. Este cometa, fué también la más brillante luz celeste que ha conocido el hombre. Se calcula que, en su última aparición de 1910 —a pesar de haber sido de brillantez excepcional— el cometa Halley, había perdido más de cien veces de brillantez respecto a su aparición para alumbrar el nacimiento de Cristo.

RADIO

sin fiador ni cuota de entrada
Largos plazos - Todos precios y marcas

RADIOLANDIA

CID, 16 - BURGOS

LA HERNIA EN LOS ANCIANOS

es particularmente peligrosa porque la más leve complicación expone a serio peligro. Puede evitarse fácilmente con la novedad que le ofrece "SANDER" (patentado y registrado número 106739) nuevo dispositivo de tipo americano, de comodidad y precisión superior. (C. S. 10055).

Nota: Visita en BURGOS jueves 18 Diciembre de 10 a 1, Consultorio de Dr. Angel Mingo, calle San Pablo, 23, primero.

ESTUDIO ORTOPEDICO "SANDER"
Fernando, 2 -- Barcelona

CARTON - CUERO ASFAITADO Y ENARENADO

Especial para tejados de talleres, almacenes, secaderos, establos, granjas, cocheros, etc. y para revestimiento de paredes castigadas por lluvias; impermeabilización de barcos, fideanos, etc. Absolutamente impermeable. Poco peso. Fácil colocación. Muy barato. Fideanos muestra, precio y detalles. Tenemos clarazon.

ALMADENES PINCIA - REGALADO 10 VALLADOLID

Señorita, en todo tiempo y clima, use siempre VISNU

HOMENAJE A DON RAFAEL DORAO

La Junta Directiva del «Círculo de la Unión» interpretando el sentir general de todos los socios, ha querido rendir homenaje y cumplir así un deber de gratitud que para con él tiene el carácter de un deber de justicia, al que fue su insignia presidente don Rafael Dorao Arriaga, cuya es la magna obra que significa el edificio del «Círculo de la Unión» y su repercusión en la vida de nuestra ciudad.

Sin el esfuerzo, tesón y capacidad que don Rafael Dorao puso a contribución a lo largo de los años de su mandato como presidente del «Círculo», es posible que éste no pudiera hoy contar con sus magníficas instalaciones y acogedoras salas que han hecho de él una institución de neto burguesismo y que a nuestra Sociedad lo que el Español a la ciudad, esto es, un punto de reunión para ancianos y jóvenes, donde se comparecen agradables horas en manifestaciones culturales, artísticas o recreativas y que lleva al ánimo de los forasteros que nos visitan, una clara idea de la potente vitalidad burguesa.

En el salón principal, será colocada una artística placa, conmemorativa del acto, obra del artista burgalés Cordero Cuevas. Sabemos que los pliegos de firmas, que ya han sido colocados en el vestíbulo del «Círculo de la Unión», están siendo rápidamente cubiertos y que desde hoy están disponibles en Secretaría, las tarjetas para el banquete, todo lo cual permite augurar el mejor esplendor del merecido homenaje.

En el salón principal, será colocada una artística placa, conmemorativa del acto, obra del artista burgalés Cordero Cuevas. Sabemos que los pliegos de firmas, que ya han sido colocados en el vestíbulo del «Círculo de la Unión», están siendo rápidamente cubiertos y que desde hoy están disponibles en Secretaría, las tarjetas para el banquete, todo lo cual permite augurar el mejor esplendor del merecido homenaje.

MARIA-ANTONIETA "CAMPAÑA PRO NAVIDAD"

Decimocuarta relación de donativos en dicha Campaña en el Gobierno

Recaudado en la Secretaría Particular: Suma anterior, 290.335,50 pesetas. Gremio de Casqueros, 650 pesetas; don José Guardiola Mateos, 100; don José Costa Ramón, 25; Hijo de Juan González, 500; Confecciones Manero, 25; Tejedós Félix Lázaro, 25; Hijos de Cipriano Sanfridrián, 100; don Clemente Miguel, 15; Valdivielso y Compañía (Suceesor), fábrica de aserrar y almadén de Madera, 100; don Bricio Ruiz Jiménez, 50; Esparza y Peña, S. A., 200; don Luis-César, Marínela y Mari-Cruz Gayá, 30; Peña "Los Gaceros", 100; Ilustrísimo señor don José Antonio Plaza Ayllón, 1.000; señora viuda de Enrique Carcedo, 25; señora viuda de Emilio López y López, 250; señor don Vicente Bartolomé, 50; Continental Auto, S. A., 500; en memoria de la duña Guadalupe Ruiz de Duñato, su esposo e hijos, 5.000; señores Hijos de Donaciano Martínez, 500; don Antonio García Monzón, 25; Coliseo Castilla, 1.000; Vidriera Burgalesa, 100; Ultramarinos Cándido Ruiz, 25; don Pedro Revilla, 100; Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 50; don Ignacio Carbonell, 25; Perfumería Florida, 25; Ruera, Electricidad, 50; don Rafael Ortega Mur, 25; doña María de la Cues 2a, viuda de Creus, 100; doña María Royuela, viuda de San Pedro, 100; don José Luis Inchausti Bolado, 100. Total, 301.285,50 pesetas.

Recaudado en los Bancos de la capital:

Suma anterior, 18.500,50 pesetas. Banco de Bilbao.—Don Pablo González del Barco, 4 pesetas; don Jorge García, 5; don Félix Burgos, 5; don Antonio Castañeda, 1; don Porfirio Díez, 2; don Federico de la Fuente, 1; don Florencio Mata, 1; don Félix Mariscal, 2. Banco Hispano Americano.—Inmobiliaria de Burgos, 500 pesetas; Almacenes Sima, 100; don Esteban Martín Sicilia, 100. Banco Español de Crédito.—Productos Unibal, S. L., 100 pesetas; Guantes "Helios", 50. Banco de Santander.—Sedacolor, S. A., 1.000 pesetas; don Emilio Casado Llop, 25; don Amado Rilova García, 250; don Exequio González Pérez, 25; don Leopoldo García Rebollo, 50; Chocolates Quintanilla, 150; don Mariano Rodríguez, 25; don Gabriel Ruiz, 5; Joyería Pofo, 100; don F. Gil, 5.

Recaudado en los Establecimientos Bancarios:

Suma anterior, 21.832,50 pesetas. Recaudado en Secretaría Particular, 301.285,50 pesetas. TOTAL RECAUDADO HASTA LA FECHA, 323.113 pesetas.

EL DIA 20 SERAN CERRADAS SIETE COMPUERTAS DEL GRAN SALTO DE FLIX

Seis días tardará el Ebro en llenar el embalse

Cerca de doscientos millones juegan en Madrid para la Lotería de Navidad

Tarragona.—Los técnicos constructores del gran salto de Flix han comunicado al gobernador civil que el próximo día 20 procederán al cierre de siete compuertas de 24 metros de largo por dos de alto, que forma la gran presa que contendrá las aguas del Ebro. Cinco o seis días tardará en llenarse, para el funcionamiento del primer grupo, que a finales de Diciembre, comenzará a producir parte de los doscientos millones de kilovatios, producción total del gran salto. Con ello, Cataluña, tendrá cubiertas sus necesidades de energía eléctrica.—Cifra

Una interpretación magistral...

LA ESCALERA DE CARACOL

MUERTE DE UNA CENTENARIA

Sevilla.—A los 102 años ha fallecido Concepción Anero Cerpa, natural de Bolitulos de la Mitación, que habitaba en la barriada exterior de la ciudad, en un departamento de la casa número 11 de la calle de San Juan. Falleció a las 11 de la mañana de un ataque de insuficiencia cardíaca. Su familia es numerosa y vive en la ciudad de Sevilla.—Cifra

FALLECE UN ILUSTRE SABIO JESUITA

San Sebastián.—Ha fallecido en esta ciudad el ilustre jesuita guipuzcoano Padre Simón Sarriena. Era un gran hombre de ciencia que alcanzó universal fama en el campo de la Meteorología. Director del observatorio del Colegio de Belén en La Habana, estuvo también al frente del Observatorio nacional de Colombia. Había nacido cerca de Tolosa y contaba 67 años de edad. Hace tres meses que regresó de sus destinos americanos prosiguiendo en España importantes trabajos de investigación.—Cifra

EN MADRID SE JUEGAN CERCA DE DOS MILLONES A LA LOTERIA

Madrid.—El jefe de la sección de Loterías, don Julio Moheada, en unas declaraciones que publica hoy el periódico "Madrid" dice que los madrileños juegan esta año más de ciento cincuenta millones de pesetas a la Lotería. "Posiblemente se acercarán a los doscientos millones".—Cifra

FALLECE EL MARQUEZ DE AURON

Madrid.—Ha fallecido, en las primeras horas de esta mañana don Enrique Valera y Ramírez de Saavedra, marqués de Aurón y de Villalón, director general de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Un reparto extraordinario...

LA ESCALERA DE CARACOL

Tinta Pelikan

Popular Cinema

"Si yo fuera Rey"

LA ESCALERA DE CARACOL

El peligro de una Alemania roja

(Viene de primera)

conseguir fácilmente la destrucción total de Moscú, Leningrado, Charkov, Kiev, Stalingrado, Magnitogorsk, Yastivostok...; pero para nada es un secreto que la U. R. S. S., pese a su sistema centralista de gobierno, tiene sus fuerzas muy descentralizadas. Lo único secreto es el actual emplazamiento de muchas de las principales fábricas soviéticas. Además, si se da por descontado que, dado el actual desequilibrio de efectivos militares en Europa, las divisiones rusas llegarán fácilmente al canal de la Mancha, la aplicación de la bomba atómica en las ciudades rusas no impediría los éxitos militares de su Ejército, que al menos por bastante tiempo, tendría a su servicio todo el potencial industrial del continente entero. Para destruir esas irremediables daños a la población civil no rusa en los países ocupados por los soviets.

—Esto—añadió—no es negar la eficacia de pantos de tales proyectiles y lo mucho que influirán en la marcha de los acontecimientos al privar rápidamente a la U. R. S. S. de importantes fuentes de abastecimiento; pero insistió en que para recuperar los territorios invadidos se necesitaría bastante tiempo. Además la bomba atómica operaría decisivamente sobre la moral del pueblo ruso? Me permito dudarlo. Veinticinco años de terror comunista y los dolores padecidos en la reciente contienda han endurecido al pueblo ruso de una manera increíble, aumentando su capacidad de sacrificio y sus facultades de improvisación. Por eso, ni la destrucción de fábricas vitales, y aún la muerte de las más altas capacidades dirigentes rusas serían suficientes para que se izara de modo espontáneo la bandera blanca por seres embrutecidos por una larga gimnasia dolorosa, en cuerpo y alma, que no podría soportar ningún occidental, con sensibilidad más acusada.

—Es usted—dijo—uno de los pocos que dudan de la importancia decisiva de la bomba atómica. Es posible. Aún más creo que cuando los rusos lleguen a poseer el secreto de la bomba atómica serán más peligrosos en sus ataques a los grandes centros angloamericanos Londres, Washington, Nueva York—que los bombardeos de las principales ciudades rusas por los americanos. Esta debe ser también la opinión de Stalin. Si el zarsojero creyera que con una docena de bombas atómicas podían deshacer sus planes, no se mostraría tan audaz en sus relaciones con los anglosajones a los que reta y desafía en todas las ocasiones que se le presentan, lo mismo directamente en la O. N. U. que cuando se lanza al enemigo por medio de Tito. Stalin no teme demasiado a la bomba atómica.

—O sabe que no la van a emplear contra él en una guerra preventiva—dijo a mi vez.—También eso es posible.

RUSSIA Y LOS JUDDIOS

Hitler en su lucha contra el judaísmo, no quiso sacar partido de la indudable capacidad de los hebreos en muchos aspectos. Stalin, más cauto, los ha utilizado mientras los ha creído convenientes. Ahora se comprende de ellos en las más diversas formas y siempre al servicio de su política. Muchos israelitas que antes desempeñaban importantes cargos en la diplomacia soviética yacen ahora en el ostracismo y otros su objeto ha sido la persecución.

La primera manifestación de las nuevas orientaciones del Kremlin—me explicaron—se produjo con la ocupación de Besarabia por los rusos en 1941. Los judíos de aquella zona, que esperaban a los rusos con satisfacción, fueron obligados a trabajar en el campo, sin regatearles ninguno de los encarnados procedimientos soviéticos. Los hebreos polacos que huían de los alemanes no merecieron mejor trato. Y al terminar la guerra se organizó metódicamente el gigantesco exodo de los judíos hacia el Occidente. Se hizo correr la voz de que todos serían admitidos en Palestina y varios millones de israelitas se pusieron en marcha hacia la tierra de promisión. Con ello, Stalin, al mismo tiempo que se desembarazaba de una masa humana que estorbaba sus propósitos creaba un gravísimo problema a Inglaterra. El Kremlin estaba dos pájaros de un tiro.

—Por qué queréis Stalin eliminar de la desangrada Rusia a los judíos? —Por temor. Ayudaron a instaurar el régimen actual, pero ahora estaban descontentos de él. Jamás se acomodaron a la rigidez del sistema. Y, por tanto, era muy posible que la misma tenaz habilidad que pusieron en facilitar la revolución entrara en acción para derrocar a Stalin. El año de la Rusia roja los utilizó antes como punto de enlace con los ricos israelitas americanos; ahora teme que se dejen influir por sus hermanos de América para socavar el régimen soviético. De ahí que a los dos años de acabada la guerra que se hizo en plena parte para defender a los judíos europeos, se registre en Europa una ola inaudita de antisemitismo.

—O puedo decir personalmente, que en los contactos que he tenido con elementos polacos puse siempre de manifiesto su rencor a los israelitas.

—Es lástima que Eitler—no acabara con ellos para evitarnos ahora esa ingrata tarea. Un oficial ruso, me informó que en Siberia, cerca del ferrocarril Transiberiano, dondela vía rozaba la frontera de China y Manchuria, se ha creado artificialmente un verdadero Estado judío con elementos desarrádicados de Rusia.

A pesar de ello, en Baviera se encuentran refugiados más de seis millones de judíos y un millón han conseguido llegar a Francia, donde su presencia en ciertos medios ha producido profunda inquietud.

—Todos ellos—según me informaron a mi paso por París—tratan de ir a Palestina o, con preferencia, a los países americanos. No quieren quedarse en Europa. Tienen el instinto de las ratas, que presienten el naufragio y abandonan el barco en peligro.

PALABRAS FINALES

Los concorderos de la Historia universal creen que nos hallamos en un período crítico, del que puede salir pulverizada la civilización cristiana, creada en dos mil años de pertinaz esfuerzo. Puede repetirse el caso y destrucción del imperio romano y esta vez serán los rusos comunistas los bárbaros encargados de poner fin a la cultura occidental. Si me he detenido en señalar el cambio de conducta de los rusos con los judíos es porque he observado que en la mayoría de los grandes pueblos que vieron eclipsado su poderío fue el elemento israelita el causante de la catástrofe. Como en quince, ellos son el catalizador que provoca y acelera la reacción sin verse afectados por las consecuencias. Tal vez por eso huyen ahora de Europa, convencidos de que en breve plazo el continente será campo de batalla, ¿quién provocará el conflicto? Todo el mundo señala con el dedo a Rusia. Y todos saben que en ese conflicto probable la actitud del pueblo alemán puede ser la clave de la solución. Hace tiempo que Stalin y sus colaboradores más íntimos no creen en el comunismo a la manera de Marx, Lenin y Trotsky. El marxismo es ahora para ellos la fachada de un movimiento mucho más peligroso: el panslavismo. Si no se procede a tiempo y con acierto, pronto la arrolladora ola asiática se pondrá en marcha siguiendo la ruta del sol, para convertir el mundo en un barril de pólvora y cenizas. Por eso escribí este reportaje: con la esperanza de que mi modesta voz, sumada a las otras que claman en el mismo sentido, logre la reacción necesaria para que Alemania y Europa entera se concierten, por negligencia y confusión en profusa soñolencia y en tumba de la milenaria civilización cristiana.

La fiesta de Santa Lucía

Ayer, como teníamos anunciado, y unidos a la cofradía de Santa Lucía, celebró la Delegación provincial de ciegos la fiesta de su Santa Patrona.

A las nueve de la mañana, en la capilla de Santa Tecla, incluída en la Santa Iglesia Catedral y como último día del triduo que venía celebrándose, tuvo lugar una misa de comunión que celebró el Ilmo. Monseñor Romero Becá, acercándose a comunicar con los cofrades y felices todos los ciegos de esta Delegación.

A las once, volvieron de nuevo a la misa solemne que celebró el M. I. Sr. D. José Bravo asistido por los benedictinos señores Ayala y Capellán, estando la parte musical a cargo de profesores de la capilla de música de la S. I. C. que cantaron la misa "Deum laudamus" de Perosi y en la que el orador del triduo, don Rufino Gómez predicó el panegírico de la Santa.

A este acto y acentamiento invitados por la Delegación de Ciegos asistieron los señores teniente coronel Conde en representación del capitán general, coronel Velasco, por el gobernador militar, gestor provincial señor Plaza por la Diputación y teniente alcalde señor López Arroyo por el Ayuntamiento, quienes ocuparon lugar destacado junto a la Cofradía.

Después de la misa y en los locales de la Delegación de Ciegos las autoridades fueron obsequiadas con una copa de uvas fueron obsequiadas con el dulce vino español, otros dirigentes de la Organización local y labios escucharon la labor, de cuyos proyectos que la Delegación desarrollada y los de la clase ividente, acción tiene en favor.

Por la tarde y en los mismos locales de la Delegación todos los mismos locales de los señores, llenos de uvas los inventivos burgaleses, animado por el sano optimismo, celebraron pasaron a la fiesta hasta las ocho en cuya tir a la sesión "Coliseo Castilla" para asistatentamente, n de cine a que habían sido Como rem, invitados.

La cofradía de los entos celebrados por ayer tuvo a de Santa Lucía, en la tarde de honor a su Santa Patrona que terminó con la procesión que con la imagen y la reliquia de la Santa se verificó por las calles del centro de la ciudad, actuando de presta el por el Ilustre señor don José Bravo asistido por los benedictinos señores Rubio y Caped, y tras de la cual los numerosos devotos de la Santa adoraron la reliquia.

Y ACTOS DEL SINDICATO DE BANCA

Los "LSA" a este "incianarios y empleados pertenecientes sus actos. Sindicato, celebraron también diversos para honrar a su Patrona.

Por la tarde celebraron en Laserna un par emocionante fútbol que si no tuvo mucho de Y esto ya tuvo algo de desamparantes, cías ocurridas en tener. Tras no pocas peripecias Oñeinas ve en el terreno de juego, los Debe consignar a los de Banca por 41. ninguna baja parte que el parte no registra.

Por la noche y para reponer las fuerzas consumidas en el ejercicio deportivo, los oñeistas, en un momento que alcanzaba la cifra de cien—pués taaron a la fiesta—mblén los "chinchas" se reunieron en fraternal doctor.

La coctail de dich sitio gusta y delici arrolló dentro del par ambiente de camaradería y buena humor.

Control, sirvió con exquisita la cena, que se desahacería y buena humor.

Aumento de los cupos de gasolina

Madrid.—Habiendo consentido las circunstancias del momento, aumentar el número de horas en que pueden circular libremente los vehículos de turismo en el presente mes, la Delegación del Gobierno cerca de la CAMPSA ha autorizado un aumento del quince por ciento en el cupo concedido a los mismos para Diciembre actual, dando las pertinentes órdenes a los servicios provinciales de distribución, para su cumplimiento.

Sala de Fiestas

GRAN VERMOUTH - BAILE

Entrada gratuita. — Consumición obligatoria

GRAN BAILE

Tarde y noche CONCIERTO Y ATRACCIONES ORQUESTA "SUR"

MARIA-ANTONIETA

Clausura de la Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos

(Viene de primera página)

En las aceras de las ciudades calles así como en los balcones y ventanas el público acogió con gran simpatía la manifestación.

Al llegar a Palacio, una comisión compuesta por la mesa de la Asamblea, los delegados provinciales de toda España, algunos procuradores en Cortes y el gobernador civil de Málaga se destacó a los salones de Palacio de Oriente donde fue recibida por el jefe de la Casa civil de Su Excelencia. Poco después, eran recibidos por el Generalísimo Franco quien estrechó la mano de cada uno de ellos.

El delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, hizo a Su Excelencia el jefe del Estado el ofrecimiento de las conclusiones y expresó el Caudillo que la mejor manifestación dada por la Asamblea ha sido su españolismo, su cordura y su disciplina, así como el enorme entusiasmo que constantemente demostraron cada vez que era pronunciado el nombre del Caudillo, momentos en que todos los asambleístas prorumpieron en constantes ovaciones a España y al jefe del Estado.

Después de recibir a los comisionados, Su Excelencia salió al rellano de la escalera principal de Palacio que ya se hallaba totalmente ocupada por asambleístas y muchedumbre que había penetrado en Palacio.

Al aparecer el Caudillo todos prorumpieron en vitores y aclamaciones que duraron largo rato.

Con el Generalísimo Franco se hallaba el ministro de Agricultura.

Cuando se hizo el señalo, habló el Caudillo quien dirigiéndose a los labradores les dijo que el delegado nacional acababa de entregarle las conclusiones elaboradas durante la II Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos.

Al terminar el Caudillo su discurso fue acogido con grandes ovaciones reiterándose los vivas al jefe del Estado, a España y al Gobierno. A continuación se cantó el "Cara al sol" y el Caudillo dió los gritos de ritual.

El jefe del Estado penetró en los salones de Palacio pero ante las reiteradas muestras de entusiasmo y las unánimes aclamaciones, hubo de volver a salir. Seguidamente y dentro del mayor orden se disolvió la manifestación de labradores y ganaderos que ya en la plaza de Oriente volvieron a manifestar su entusiasmo dando vivas a Franco y prorumpiendo en grandes ovaciones.—Cifra

Una vacuna que protege a las aves contra la peste aviar

Madrid.—Una vacuna que protege a las aves contra la infección aviar, tanto natural como experimental, y cuyo período de inmunidad es de cuatro meses, ha sido preparada por los técnicos de la Dirección General de Ganadería, ha manifestado el director general, señor Carbonero Bravo.

Según el señor Carbonero Bravo, los primeros casos de la peste aviar, aparecieron en Valencia, amnce en la fermedad fué diagnosticada por primera vez en Barcelona.

Se puede decir que a excepción de otras provincias gallegas, Palencia y Asturias, se halla difundida, en mayor o menor proporción, en todas las provincias de España.

Se puede calcular que del 20 al 25 por cien de nuestros efectivos, han desaparecido en los seis o siete meses que la epizootia lleva haciendo estragos en nuestra nación.

Entre los varios tipos de vacuna con seguidos en los últimos meses, hay uno que protege a las aves contra la infección tanto natural como experimental y cuyo poder de inmunidad es de más de cuatro meses. Uno sólo de los equipos de técnicos ha utilizado más de treinta mil embriones de gallina en mes y medio, ya que las vacunas que se preparan son a base de embriones de pollo, en los cuales se inocula el virus. La producción de las vacunas se realiza en escala intensiva. Están ya preparadas las 170.000 primeras dosis, que ha comenzado ya a ser distribuidas.—Cifra.

CORDON EXITO ROTUNDO DEL GRANDIOSO ESTRENO

"EL EXTRAÑO CASO DEL Dr. JEKYLL"

CON INGRID BERGMAN Y SPENCER TRACY LA PELICULA "METRO" MAS ALUCINANTE DEL AÑO

"SI YO FUERA REY"

COLISEO.- Hoy A las 3:30 Infantil SOLDADO PROFESIONAL. Simpático film de aventuras ALAS COLOSAL Y CLAMOROSO EXITO 5:30, 7:45 y 11 RIASE, GOCLELA, DIVERTISSE Y ESCUCHE LA MELODIOSA VOZ DE PEDRO INFANTE en

iVIVA MI DESGRACIA!

CORRIDOS, CANCIONES, MUSICA, ALEGRIA Y COMICIDAD

CALATRAVAS HOY, TARDE Y NOCHE

iAY que LULU!

Un film humbrista, tico, fulminante, que le hará reír sin fregua ni tasa.

La que nunca había bailado ni un comediante rigodon, danzó frenéticamente la música sincopada del "bugi - bugi".

Director: CHARLES LAMONT

ESTRENA HOY, TARDE Y NOCHE

EL HUEVO Y YO

La mejor película de Robert Stodmak...

LA ESCALERA DE CARACOL

GRAN TEATRO

EL HUEVO Y YO

Seleccionada para el Concurso Internacional de Bruselas

A LAS 12. (Sesión especial) A LAS 3:30, id. id. A LAS 7:45, id. id. DE DIANA DURBIN